



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

2021年5月28日

星期五

知菏泽 走天下

HEZE DAILY 第9108期 今日八版



菏泽通二维码

## 前4个月全国规模以上工业企业利润同比增长1.06倍

新华社北京5月27日电 (记者 魏玉坤)国家统计局27日发布的数据显示,今年前4个月,全国规模以上工业企业实现利润25943.5亿元,同比增长1.06倍,延续了去年下半年以来较快增长态势;与2019年同期相比,利润增长49.6%,两年平均增长22.3%。

规模以上工业企业,即年主营业务收入为2000万元及以上的工业法人单位。国家统计局工业司高级统计师朱虹表示,1至4月份,41个工业大类行业利润同比均增加或扭亏为盈、减亏。

上游采矿业和原材料制造业利润快速增长。朱虹表示,受市场需求改善、大宗商品价格上涨等因素推动,上游采矿业利润增长明显加快,原材料制造业保持较快增长。1至4月份,采矿业利

润同比增长1.03倍,比一季度加快25.8个百分点。

值得注意的是,消费品制造业利润稳定恢复。1至4月份,消费品制造业利润同比增长45.3%,两年平均增长15.9%,比一季度加快0.5个百分点。

“总体来看,1至4月份工业企业效益状况保持平稳较快恢复态势,但也要看到,国外疫情和国际环境错综复杂,工业经济稳定恢复的基础还不牢固,企业效益改善仍不平衡,尤其是部分消费品行业盈利状况尚未恢复到疫情发生前水平;加之大宗商品价格高位运行,加大中下游行业生产经营压力。”朱虹说,下阶段,要科学精准实施宏观政策,扎实做好大宗商品保供稳价工作,不断巩固经济稳定恢复基础,推动工业经济持续健康发展。

### 张新文到曹县成武县调研时强调

# 始终坚持以人民为中心的发展思想 稳妥规范推进美丽宜居乡村建设

本报讯(记者 胡德光)5月27日,市委书记张新文先后来到曹县、成武县,深入乡村、社区及部分项目等,听民声、察民情、看建设,研究部署下一步工作。市政协副主席、曹县县委书记张乾山参加相关活动。

在曹县砖庙镇姚堂社区,张新文走进部分群众家中,关切地询问生产、生活情况,要

求各级各部门把群众安危冷暖放在心头、抓在手上,积极回应群众诉求,不断增进民生福祉。在成武县,张新文先后来到张楼镇、党集镇,听取大张楼社区、麒麟社区、凤凰社区等建设情况,要求狠抓工程质量,全面提升社区公共服务和配套设施,让群众生活得更加舒心顺心。

## 多项举措支持小微企业 个体工商户纾困和发展

据新华社北京5月26日电 (记者 王雨萧)26日召开的国务院常务会议部署进一步支持小微企业个体工商户纾困和发展。会议明确,当前国内外环境复杂严峻,小微企业、个体工商户生产经营仍面临困难,要继续有针对性地加强支持。

量大面广的小微企业和个体工商户是我国经济韧性、就业韧性的重要支撑。截至4月末,全国小微企业总数超过4400万户、个体工商户超过9500万户,成为我国就业主力军。此次会议从三方面部署多项举措,支持小微企业个体工商户纾困和发展——

一是进一步落实“六稳”“六保”政策,保持必要支持力度。落实落细减税降费措施。加大支持小微企业、个体工商户等的普惠金融力度,引导扩大信用贷款、首贷、中长期贷款、无还本续贷业务规模,推广随借随还贷款。研究将商业汇票承兑期限由1年缩短至6个月,减轻企业占款压力。

二是多措并举帮助小微企业、个体工商户应对上游原材料涨价影响。支持大型企业搭建重点行业产业链供需对接平台,用市场化办法引导供应链上下游稳定原材料供应和产销配套协作,做好保供稳价。打击囤积居奇、哄抬价格等行为。支持各地按规定对小微企业、个体工商户给予稳岗就业补贴。督促引导平台降低过高收费、抽成及新商户佣金和推介费比例。

三是加强公正监管。严格落实公平竞争审查制度,对各类市场主体一视同仁,清理废除歧视、妨碍各类市场主体参与市场经济活动的政策和法规。深入推进反垄断、反不正当竞争执法,依法查处具有优势地位的企业为抢占市场份额恶意补贴、低价倾销等行为。整治各种乱收费乱罚款。同时,做好基本保障兜底,推动个体工商户及灵活就业人员参加社保,放开在就业地参保的户籍限制,探索将灵活就业人员纳入工伤保险范围。



### 菏泽现代医药港加快建设



5月26日,在省重点项目菏泽现代医药港施工现场,9座厂房全部封顶,其余几座主体正在紧张施工中,近岸蛋白年产10亿份疫苗用蛋白酶项目开始净化装修。据了解,菏泽现代医药港总规划面积4平方公里,计划总投资300亿元。开工项目有上海公共卫生临床中心(菏泽)产业园、简道制药、创新药物、知和(山东)大药厂、泽宇、药坦、近岸蛋白、太爱肽等,截至目前,累计签订合作协议31个,其中主生产类项目18个,协议总投资过100多亿元。

记者 李保珠 摄

### 上下联动 贴心服务

## 我市为企业开辟纾困绿色通道

本报讯(记者 张啸)贴心服务暖人心,高效助企解难题。近期,市吹哨办进一步发挥上下联动快速协调解决问题的作用,鼓励企业“有困难,就吹哨”,深化“吹哨办、能办事”意识,有力推动全市营商环境的持续好转。

5月18日,鄄城晖达木业有限公司通过“吹哨”平台反映:由于蒸汽不通,影响公司正常生产经营,希望政府帮助协调解决。市开发区岳程街道办事处接到“哨声”后,立即与太辉包装有限公司负责人联系,经了解,起因是菏泽发电厂一期锅炉故障,无法启动,导致无法向企业正常供汽。

5月14日,市开发区吹哨办组织菏泽发电厂、菏泽永恒蒸汽公司负责人以及3位项目经理、岳程街道办事处负责人前往企业现场查看,研究解决办法。经协调,太辉包装有限公司现有供汽渠道已暂时供汽,企业恢复生产。下一步菏泽发电厂和永恒蒸汽公司将继续与企业对接管道改造计划,彻底

解决太辉包装蒸汽不足问题。

据介绍,截至5月25日,今年全市共受理有效“吹哨”事项6528件,已办结6401件,另有127件正在正常办理中,按期办结率100%,企业满意率99.9%。全市共受理企业诉求“接诉即办”事项125件,已办结124件,另有1件正在正常办理中,按期办结率100%,企业满意率为99.8%。

我市持续完善“企业吹哨、部门报道、市县联动”机制,畅通问题反映渠道,提高问题解决效率,从企业诉求中提前发现短板和不足,变“跟着事儿跑”为“跑到事儿前头”,变“接诉即办”为“未诉先办”,力争把“吹哨办”打造成“为企业服务、优化营商环境”的一块金字招牌。

您吹哨 我来办

### 定陶区天中街道办事处南城社区:

## 小小食用菌长成富民大产业



马化彬与承包户查看蘑菇长势

走进定陶区天中街道办事处南城社区,嘉兴农作物种植专业合作社,一排排整齐排列的大棚映入眼帘,大棚内,一朵朵小蘑菇犹如一个个小伞,在层架上茁壮成长,调节温度、湿度,查看长势,协调运输……各承包户正紧张地忙碌着。

“我们社区共有居民5000余人,回族群众占大多数。以前居民主要是以养鸭为主,不但污染环境,而且效益低,脱贫致富成了大伙儿共同的期盼。”南城社区党委书记马化彬说。(详见第6版)

